

燕紫(澳大利亚)

罩与袋鼠

微信江湖盛传,澳人拒 绝带口罩,即便今日,许多 澳人仍然选择不戴口罩。 因为全球供应链的分工,口 罩等医疗物资的生产线在 中国。特殊时期,本国供应 不足,政客们只好宣传口罩 可以不必。

但常识告诉我们,戴口 罩又能有效防止无症状病 毒携带者传播他人。因为 没有口罩,很多澳洲妇女在 家蹬起了缝纫机。

先不说前期华人社区 捐款捐物,购买了大批医疗 物资运回中国的善举,是否 导致了目前澳洲的紧缺局 面。这个问题太尖锐而敏 感,客观而言,谁都没有料 到瘟疫会这么快传播到澳 洲,甚至于到目前这种社区 传染的地步。

微信群里都在团购口 罩和洗手液,二月里在澳洲 采买往中国寄,三月里在中 国采购寄回澳洲,在澳洲的 华人,这一波穷折腾瞎操劳 哦,祖籍国和居住国,手心 手背都是肉。但有了口罩 的华人,相比手无一罩的白 人兄弟,显然更加气定神

澳人的确粗心大意,但 如果口罩是正常价格3毛 钱,如果很容易就可以在药 店买上一打,他们还会不戴 吗?或许会有,但绝大多数 人,在生命健康和小不舒服 之间,肯定会选择前者。 世人皆知,正是出于对健 康和运动的热爱,才使这 个人口仅仅2400多万的 小国,成为名副其实的体 放牛晚归,而又重回"杏花 育强国。这不是举国体 村。 制的功劳,而是全民自觉 运动,为了个人的健康和荣

前天终于有新闻报道, 矿业大亨安德鲁自费上千 万澳元,依靠个人的商业关 机,防护服和口罩等医疗 华文作家协会会长。 物资,捐献给西澳的医院 和社区。后续又闻,联邦 政府鼓励这种做法,企业 如能从海外进口所急需 的物资,政府会原价回 购。政府买不到的物资, 一个商人买到了。商人的 脸面,在某些关卡前,是否

更值钱? 大国博弈,背后的政治 暗礁,不言而喻。有大国翻 手是云,覆手为雨;又有语

曰:烹小鲜如治大国。 家门口的灯光温暖,照

亮已打开的门厅,那是家人 为我归来而预备。刚进门, 餐厅里已嚷嚷着快点吃晚 饭。葱爆小龙虾,香味四 溢,我换鞋洗手,腹中却敲 锣打鼓,早已等不及了。

边吃饭边听7号台报 道,一只呼吸困难的袋鼠, 跑进了人家的后院,也许纯 属偶然,也许是为了求救, 医护人员接到好心人电话 后,及时赶到现场,用麻醉 枪将其麻醉,并带回医院救 治;恢复健康的袋鼠少年, 目前已重回社区保育林的 怀抱

真是只幸运的袋鼠。 这是一个充满爱心和怜悯 的国度,不仅对国民,也对 难民,以及野生动物

同样,出于怜悯,他们 放进了红宝石公主号游轮 上的所有游客,而这些游客 占了整个澳洲确证病例的 10%,并且还在上升中。我 不怀疑人性中的善,就像我 从不低估人性中的恶。一 个刚刚从山林火灾中恢复 岁月静好的国家,面对看不 见摸不着的病毒,却仍然笨 拙地以大无畏的英雄主义 去面对,眼前吃亏,是不言 而喻的。

袋鼠国,也希望你能被 治愈

晚饭后,窗外的雨声更 大了,打在屋顶上,树叶上, 和着花间小虫的啁秋,奏响 着天地间奔放和谐的乐 章。这注定是一个平凡的 夜晚,这注定是一个不平凡 的秋天。我的思绪翻飞,如

作者简介:燕紫,本名 傅晓燕。原籍河南省南阳 市,80后澳籍华语作者,曾 任中学教师,爱好旅游、阅 读、电影和写作,《昆州华 系,从中国购买了呼吸 文》电子期刊主编,昆士兰



■ 周厚春(中国・岳阳)

周厚春词三首 清平乐·种诗

轻风细雨, 雨细如思絮。

苦苦寻求诗锦句, 费尽心思不遇。

工书最美诗联, 痴心种入花园, 待到金秋仲月, 清香满苑悠绵。

卜算子·北极光 ·看 录 视 频 北 极 光

绚丽北极光, 色彩无穷美。 裁剪一截制睡衣, 梦里多甜蜜。

幻化北极光, 瞬变千奇媚。 蘸取一滴作诗文, 诺奖第一位。

清平乐·大海

阳光灿烂, 旅住东海岸。 早起晨曦薄雾散, 去看汪洋浩瀚。

海风撩我发衫, 茫茫淼淼天寰。 最喜重洋壮阔, 长陪大海不还。

國際日報

芳林玲一边骂娘,一边骂 纽约州政府,他妈的收 的税都跑到哪里去了?这495 高速公路每天早上堵得都快 成菜市场,也没想着翻修扩展

一下。

司。

苏林玲昨天晚上因为倒 时差,翻来覆去的,一整夜没 有睡好,早上起床倒也没晚, 只是伺候了一下新烫的头发, 比平常迟了十分钟出门,就赶 上堵车大潮了。终于看到有 车开始挪动了,可偏偏自己前 面的车却视而不见,纹丝不 动,气得苏林玲直按喇叭。她 浑头是火,却不知应该向谁 发。平时从中国出差回来,一 般她都会休息一两天再去上 班,头也从来没有说过什么, 这次不知道为什么却写了个 邮件告诉她今天一定要到公

比平常晚了足足一小时, 苏林玲终于急匆匆地走进办 公室。同事已经基本到齐,她 一边打着招呼,一边朝座位走 去。却发现办公桌不见了,扫 视一下周围,什么也没有变, 只是她的办公桌不见。周围 的桌子和隔栏应该有重新摆 放过,所以根本看不出她的办 公桌存在过的痕迹。她有些 发懵,今天离愚人节没有百天 至少也有个把月了,不带这么 提前过的吧?

她转头问同事桑蒂。"你 是领导,我的办公桌不见了问 你才是,你的办公桌不见了怎 么问我?"桑蒂回答得有些阴 阳怪调。

苏林玲被噎得无话可说, 瞪了桑蒂一眼,转身走向老板 的办公室,老板迈克是犹太 人,长得慈眉善目的,和圣诞 老人一个样。

老头看到她,笑得很开 心:"中国之行怎样?时差倒 过来吗?"

苏林玲一心想着她的办 公桌:"挺好,挺好,我的……" 老头打断她:"好,那把详

细的市场报告给我看看。 "我马上拿过来,等一下, 你知道我的办公桌到哪里去 了吗?"

"你的办公桌?"老头顿了 一下:"你是知道的,玲,现在 满世界经济危机,我们公司虽 然业绩还在增长,但是,我们 还是要紧缩开支,防范于未然 啊。所以我们公司将会有一 些人事上的变动。"老头似乎 故意说得有些迟疑,中间停顿 了好几次。

苏林玲的脑袋轰地一下, 炸了:原来一定要我今天上班 就是为了裁掉我呀。这个死

有任何表情。老头说完紧盯 着她看了一会儿,见她没有反 应,有些悻悻然,站了起来:

"跟我来。" 苏林玲默不作声地跟着, 心里直盘算,如果自己走人, 会得到公司多少赔偿,至少要 一年的工资吧,给得太对不起 了就去劳工部告,她给自己横 下心来。

迈克 把她带到公司的杂 物间门口,回头笑呵呵地:"准 备好了吗? 开门!"

苏林玲看着老头的笑脸, 有些惶惑,准备什么。她有些 迟疑地推开了房门。

"生日快乐!生日快乐!" 几乎全公司人的都出现在她 眼前,有人洒了她一身的彩纸

杂物间显然给装饰过了, 苏林玲的办公桌摆在中间,上 面还有一个巨大的生日蛋糕 和一束鲜花一些包装好了的 礼物,彩色的氢气球满屋子地 飘着。苏林玲有些不好意思, 忙得根本记不得自己的生日 了,看来自己是以小人之心度 君子之腹了,只是一个生日惊 喜有必要让我提前上班,兴师 动众地挪动办公桌,一惊一炸 还吓我一下。不如给几天假 期更开心。这老外的思维和 中国人的就是不一样。

"拆一下你的生日礼物 吧!"迈克递过来一个红色的

不就是一张破卡吗?对 于迈克的作风,作为在公司工 作了十几年的老员工,苏林玲 实在是太了解了。这抠得像 葛朗台的老头从来不会乱花 一分钱。

信封里面的确是一张贺 卡,但是却夹了一张名片。上 面赫然印着:向日葵服装公司 苏林玲 中国市场总监。

苏林玲有点晕,老头依然 笑呵呵地:"惊喜吗? 从今天 开始你就是中国市场的总监 了,这就是你的新办公室。

苏林玲一直等闹哄哄的 大家吃完蛋糕散去,还没有反 应过来。她都不知道自己是 得大家轮流和她拥抱祝贺把 她弄得气都喘不过来了。等 她终于独自在属于自己的办 公室的时候,她的感觉依然不 真实,像做梦一样,不惑之年 位上是空的,可能吃午饭去 的她第一次拥有了个人办公 室。苏林玲跑到自己的位置 老头,实在是太过份了,真是 坐了一会,又换到客人坐的沙 杀人不见血。但她脸上却没 发上躺下,她的心却怎么也安 然听到声音:"我可以帮到你

定不下来。

有的人就是幸运,经常得 到上帝的眷顾,苏林玲就是其 中一个。她当初来敲这家公 司门的时候,社区大学会计专 业还没有毕业。那时他们刚 拿到绿卡, 苏林玲特激动, 终 于可以找合法的工作了,不用

猫在暗无天日的餐馆里了,简 直就是人生的一个飞跃。老 公简天明在一旁泼冷水:"人 家名校毕业了的找工作还要 一段时间呢,你还是老老实实 地读完你的社区大学吧。"

苏林玲没有搭理他,按照 自己的想法去实施了。那时 刚过911不久,很多人的工作 形势很严峻,但是适合她的职 位还是很多的,不过人家的要 求她也没有一个达到了的,简 历都不需要发,看着看着找下 去的勇气都没有了。苏林玲 沉沦了几天,终于又想到了一 个笨办法,一家一家公司去 问,她的目标是不管什么工 作,前台接电话的,后面复印 打杂的,只要让她进去就行。 简天明说如果这样,干脆去沃 尔玛当个收银员好了。苏林 玲没好气地答:"你怎么不介 绍我去你们学校饭堂卖饭 去?"

苏林玲把家周围三十分 钟车程的公司全问了个遍,其 中的辛苦,是难以言喻的。吃 的是干面包,喝地是矿泉水, 看别人脸色,受拒绝不说,还 经常兜错路,瞎转好久才出 来,还有一回车坏在路上,幸 好旁边有家修车行,花了整整 一千美金。回到家给简天明 狠狠地批评了一顿

苏林玲受伤归受伤,就是 不服这口气,不就是花了点油 钱吗?找到工作不就回来 了。修车钱,不去找工难道车 就不坏了。她每天送完简天 明上班之后依然开着破车到 处乱跑。只是她住的地方已 经是纽约长岛的乡下了,周围 有也没有什么大公司。

那天苏林玲跑了近一个 小时,看到一栋办公楼。她一 口气把这栋楼下三层的公司 全逛遍了,依然是一无所获。 最客气就是让她留下简历。 苏林玲想着把这最后一家问 完再下去吃东西休息。

推开公司的门,前台的座 了。墙角有个沙发,苏林玲想 坐下等吧。也不知过了多久, 她感觉自己快睡着的时候,突

苏林玲迷迷糊糊抬眼 看,是个眉目和善的老头,赶 紧站起来结结巴巴地:"我, 我,只是想知道你们公司现在 需要人手吗?"

简天明听苏林玲说那老 头看了一下她的简历,就说让 她下月来上班,年薪四万,觉 得她疯了。怎么可能人家会 请一个未毕业的社区大学生, 而且年薪四万,要知道自己堂 堂正正的生物博士不过才拿 五万美金。

苏林玲拿出迈克老头的 名片做证明,简天明才开始有 点将信将疑,不过坚持认为薪 水是一万四,而不是四万:"人 家是说十四千,而不是四十 千,你听力这么差,当时又那 么激动,肯定是听错了。"

苏林玲觉得简天明分析 得有道理,不过一万四工资也 太低了,扣完税估计还赶不上 自己在餐馆打工呢! 不过好 歹人家让自己坐上办公桌了, 万里长征的第一步跨出去了, 苦难结束的时候就指日可 待! 苏林玲的心理素质自小 就比一般人强大。

等聘用合同寄到家里,苏 林玲没心思研究那厚厚的 叠说了什么,就只盯着薪水那 一栏看,确定了无数次真地 是四万后,她给简天明打电

简天明半天才回答:"现 在来接我下班,把合同带上。"

那一晚是他们来美国以 后第一次去吃了自助餐的晚 餐,因为晚餐的价钱几乎是午 餐的两倍,出国几年来,他们 一直是有庆祝的事情的时候, 就挑个周六的中午去吃。也 是第一次买了一支红酒,至 今, 苏林玲仍然清楚地记得价 钱:九块九毛九。

作者简介:诗歌散文小说 曾获得国内外一些奖项。 版小说集《搭错车》《环环扣》 《花落的声音》《一路狂奔》《梦 落纽约》。《梦落纽约》影视版 权签出,正在改编成40集电视 连续剧。最新长篇小说《疫情 忆情》正在出版中。



宅家日记 Day 448

6月13日,星期日,晴。 早上,先生就告诉我,今天是 英国最热的一天,我们要趁早 凉快的时候,开房车回家。

今天早上气温就25度, 先生热得不行,把房车上的风 扇和窗户都打开,通风散热。

嘿嘿白种人还是没有我 们黄种人耐热,25度的气温, 对我来说很舒适,在中国38 度的高温都经历过,25度对我 来说真不算热。

上周五,我们开着房车出 来度周末,从去年3月英国发 生新冠病毒疫情以来,我们已 经有一年多末开房车外出旅 游了,虽然房车一年多没有使 用,但还是定期做了正规的维 护保养和年检。

今年第一次开房车出去 度假,我们不敢开到太远的地 方去,就到附近的Brownhills 房车俱乐部度假,以防房车出 现任何故障或者我们忘了怎 样使用时,可以随时联系俱乐 部的技术人员解决。

先生和我都是技术忙,且 因为我们俩都一直从事的管 理工作,都习惯于动口不动 手,所以我俩的动手能力都 差,遇到任何技术问题都得请 人解决。

关于驾驶,先生有多年的 驾驶经验,他的驾驶技术很 好。虽然一年多没开过房车 了,但当他坐到驾驶位置,他 还是得心用手。因为房车大,

静好(英国)

疫情下的英伦真实生活

车俱乐部 Brownhills.

们尽量选择一个远离其它房 Cooker (煤气),这也正常,设 无忧。 置顺利。当我们打开电视机 时,却怎么也调不出频道,我 们俩把遥控器左按右按,但不 管我们怎样按,还是没有出现 正常的画面。突然我想起了 此款电视机是数字电视,需先 把藏在在衣柜里的天线设置 好,于是问先生:你把天线设 线设置好,才能有信号。当先 生把天线设置好以后,有了信 置好,经过一番折腾,我们终 于能坐在沙发上,舒服地观看 电视和休息了。这也让我得 到一个教训:以后要设立一本

先生不想去车流拥挤的市区, 本,把房车上重要的操作程序 所以他饶过林肯市区,从外环 记录下来。记得自买房车第 高速公路开往房车俱乐部。 一天起,我就和先生建议过, 可能是因为疫情,高速公路上 让先生做一本专门的房车操 往来的车辆还是很少,我们一 作记录笔记本,但他也是习惯 路畅通无阻,很快就开到了房 让别人如秘书等为他做准备 记录的,不习惯自己做,所以 到达 Brownhills, 发现来 我建议的简单备用的《房车操 此度周末的房车还真不少,我 作指南》一直没有完成。看来 改变不了他,只好改变自己, 车的位置停下,然后开始连接 将来由自己亲自来写这本备 电源、给房车加水等等。这一 用录,记下重要事件如此电视 切简单,我们都没忘,操作顺 机设置程序等等,任何时候自 利。然后我们再设置好冰箱、 己动手,才能丰衣足食,才能

休息了一会儿,我们去房 车俱乐部前台,以前他们有专 门的小车送露营的人去市区, 因为现在是疫情,他们暂时取 消了此项服务。虽然离房车 不远处,有公共车去市区,但 疫情期间,我们还是不愿乘坐 公交车,以防万一。房车俱乐 置好了吗? 先生说:没有。于 部离市区步行大概需 45 分钟 是我赶紧提醒先生:需先把天 的时间,望着窗外炎炎烈日, 先生说明天早上去市区,今天 就在俱乐部休息,我同意了, 号,我才顺利地把数字电视设 于是我们在俱乐部的花园散 步,然后在阳光下,享受了美 味的午餐。

该俱乐部有游泳池、泡泡 浴、健身房等休闲设施,除桑 专门的《房车操作指南》笔记 拿没开放外,其它都已经开

放。已经快一年没游泳的我 们,真想下水去游泳和泡泡泡 浴,但一想到疫情,想到在同 一泳池内的人不知是否携带 病毒,我们一致同意暂不去游 泳。任何时候,健康第一,只 有自律,时刻小心,保持警惕, 才能不会被感染。

6月12日,星期六,又是 阳光明媚,气温在26度左右, 我们吃完早餐,收拾妥当,步 行去 Newark 市区,开始度假 模式:购物,游美景,吃美食, 酒足饭饱尽情购物后,我们满 载,从风景秀丽的河滨小路返 回俱乐部。

疫情发生以来,英国整体 的消费水平下降了,但不可理 解的是英国的房产不降反升, 平均房产价格升值20%左右, 房车的价格也跟着上升了,大 概上升15%左右。因为疫情, 去国外旅游受阻,英国民众大 都选择国内游。但在国内游, 因为疫情没有彻底结束,人们 还是不敢住酒店,于是越来越 多的人加入购买房车的行列, 开着房车去旅游,吃、住在自 己房车里,相当于一个移动的 家,相对较安全。因而房车越 来越畅销,价格也一路上升。

开着房车,想去哪就去 哪,看到哪里美丽,就停在哪, 悠哉悠哉,快乐逍遥。

"车子外面是世界,车子 里面是自家。"旅游和生活完 全结合起来,行在路上,乐在 其中。